



R.N.P. Romsilva
Administrația Parcului Natural Lunca Mureșului RA
Pădurea Ceala FN Arad, Tel/Fax. 0257-258010
Oficiul Poștal nr. 3 Arad, CP 231
e-mail: parc@luncamuresului.ro
www.luncamuresului.ro



Nr. (UIP SEE) 50 /16.10.2015

Către

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
Direcția Accesare Fonduri Externe

D-nei Director Marisanda PÎRÎIANU

În atenția d-lui Daniel OLAR

Cu referire la proiectul „Stoparea extinderii speciilor invazive de plante în Parcul Natural Lunca Mureșului - SESIL”; contract de finanțare nr. 6324/14.09.2015

Conferință de presă lansare proiect

Prin prezenta, vă notificăm asupra faptului că în data de 29 octombrie 2015 ora 11, va avea loc, în Arad, Conferința de presă pentru lansarea proiectului.

Vă rugăm să ne aprobați comunicatul de presă atașat.

Vom reveni cu informații detaliate despre Conferința de lansare a proiectului, inclusiv invitația de participare.

Cu aleasă considerație,

Director, Paul Hac





MINISTERUL MEDIULUI
ĂPELOR ȘI PĂDURILOR



sesii

STOPAREA EXTINDERII SPECIILOR IN
DE PLANTE ÎN PARCUL NATURAL LI
MUREȘULUI

Pentru imediata publicare

Contact Paul HAC
Administrația Parcului Natural Lunca Mureșului
Tel. 0257 258 010
E mail parc@luncamuresului.ro
www.luncamuresului.ro

COMUNICAT DE PRESĂ

Ecosistemele din Lunca Mureșului - reabilitate cu bani europeni

Arad, 29 octombrie 2015

În data de 29 octombrie 2015, va avea loc conferința de lansare a proiectului „Stoparea extinderii speciilor invazive de plante în Parcul Natural Lunca Mureșului - SESIL”. Evenimentul va fi organizat la Hotel Central Arad, începând cu orele 11:00.

Cu sprijinul Mecanismului Financiar SEE 2009 -2014, în baza Memorandumului de Înțelegere încheiat între Republica Islanda, Principatul Liechtenstein, Regatul Norvegiei și Guvernul României, **Administrația Parcului Natural Lunca Mureșului** beneficiază de o finanțare nerambursabilă de **999 790 EURO**.

Această finanțare este acordată pe o perioadă de 8 luni, începând din septembrie, 2015 și are ca destinație implementarea Proiectului **”STOPAREA EXTINDERII SPECIILOR INVAZIVE DE PLANTE ÎN PARCUL NATURAL LUNCA MUREȘULUI – SESIL”**.

Acest proiect face parte din **Programul RO 02 ”Biodiversitate și servicii ale ecosistemelor”** și are ca promotor **Administrația Parcului Natural Lunca Mureșului**, iar ca parteneri **Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad** și **Asociația Centrul de Dezvoltare Arad**.

Obiectivele Proiectului sunt:

- **Evaluarea cantitativă și calitativă** a efectelor negative asupra ecosistemelor agro-silvice și a habitatelor de interes comunitar generate de extinderea speciilor invazive de plante în Parcul Natural Lunca Mureșului;
- **Reabilitarea** unor agro-ecosisteme din Parcul Natural Lunca Mureșului afectate de extinderea îngrijorătoare a speciilor invazive de plante, în special *Amorpha fruticosa* (salcâmul pitic);
- **Conștientizarea publicului** cu privire la efectele negative generate de extinderea speciilor invazive de plante și practicarea agriculturii intensive, în detrimentul celei durabile.

Continuare pagina 2

Proiect finanțat prin Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European (SEE) 2009-2014, în cadrul Programului RO 02 ” Biodiversitate și servicii ale ecosistemelor ”



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR



sesii

STOPAREA EXTINDERII SPECIILOR IN
DE PLANTE ÎN PARCUL NATURAL LI
MUREȘULUI

Zona de acoperire a Proiectului este:

Teritoriul administrativ al **judetelor Arad și Timiș**, lunca inferioară a râului Mureș, pe raza localităților Arad, Pecica, Semlac, Șeitin, Nădlac, Zădăreni, Felnac, Secusigiu, Periam, Saravale, Sânnicolau Mare și Cenad.

La finalul proiectului vor fi, printre altele, realizate:

- **O bază de date GIS**, care va cuprinde distribuția în teren a speciilor invazive de plante din Parcul Natural Lunca Mureșului;
- **O strategie/plan de lucru** pentru combaterea și prevenirea instalării speciilor invazive de plante în aria protejată;
- Cel puțin **100 de hectare de teren achiziționate și reabilite**, afectate sau predispuse a fi afectate de prezența speciilor invazive de plante și de practicarea agriculturii intensive;
- **Un tractor și utilajele agricole** necesare executării lucrărilor de combatere și prevenire a instalării speciilor invazive de plante;
- **O pagină web** în care vor fi prezentate proiectul, finanțatorul, parteneriatul, obiectivele proiectului, acțiunile propuse, rezultatele proiectului;
- **12 întâlniri de conștientizare a comunităților locale**;
- **Un simpozion științific** organizat de Universitatea Aurel Vlaicu.

Abandonarea terenurilor, prin necultivarea și întreținerea permanentă a acestora, conduce la **instalarea și extinderea alarmantă** a speciilor de plante invazive, care înlocuiesc treptat și elimină speciile autohtone locale de plante. În acest context, intervenția Administrației Parcului Natural Lunca Mureșului pentru stoparea, sau diminuarea, acestui fenomen este absolut necesară.

#